

本报讯 (记者 有为) 为了从源头上减少涉诉信访案件,提高司法公信力,近日,平城区法院召开专题会议,专题讨论研究通过了《大同市平城区人民法院判后答疑实施办法(试行)》(以下简称《判后答疑实施办法(试行)》)。

《判后答疑实施办法(试行)》的制订和实施,是开展政法队伍教育整顿以来,平城区法院强化办案人员树牢群众意识、法律意识、责任意识、服务意识,将教育整顿成果转化为思想成果和工作成果,更好地服务广大人民群众的一项创新举措。《判后答疑实施办法(试行)》共分十项,内容包括判后答疑适用范围、适用的程序、具体情况的处理方法等事项。同时还制

订了“判后答疑笔录”“判后疑问反馈表”两项具体实施应用的规范格式文本,使判后答疑制度进一步落到实处。

专题研讨会由平城区法院党组书记、院长主持,各党组成员及审判委员会委员、部门负责人积极参与,对《判后答疑实施办法(试行)》中存在的不够完善的部分进行了补充。

### 平城区2021群众文化系列活动激活文旅市场

## “春满古都·又见平城”让古都春潮荡漾

本报记者 邸东芳



图为“春满古都·又见平城”开幕现场。

资料图片

明媚的阳光,和煦的春风,伴着春天的脚步,大同市民走向室外,走进古都,迎接他们的是平城区“春满古都·又见平城”2021群众文化系列活动。和着花香气息,漫步大同古街,广大群众去赴一场历史与现代的约会,享受一场传统与时尚的盛会。

连日来,在平城区古城内,许多市民扶老携幼竞相参与“春满古都·又见平城”2021群众文化系列活动。层出不穷的创意,文旅融合的创新典范,游乐有序的规划布局,亲民惠民的目标定位,该活动激活了大同文旅市场,让千年古都在2021年这个万物复苏的春天里,由内而外萌动着青春活力,自上而下散发出无与伦比的城市魅力!

4月1日晚7时许,在大同市平城区华严广场主舞台,伴随着装置启动,灯组点亮,一只象征吉祥如意的凤凰翩翩落下,顿时盛世同庆的欢快氛围弥漫在古都上空,和煦吉祥的美好愿望传递给现场的每一个人。忽然,礼乐声响起,

边是古色古香的现代大同,转眼来到了唐、宋,接着又是辽、金、元、明、清,现代3D灯光秀目不暇接,灯组设计匠心独具,时尚打卡点步步移景异,情境美食、街头艺术……给每一个游客带来完全不同的感受。

古今相融中,只见纯阳宫广场昭君出塞舞台上民乐齐奏;云路街鼓楼飞天舞台、县楼南街国潮舞台、鼓楼西街阙楼舞台,则分别上演古典舞、炫酷火舞秀、街头篮球、巡游互动、魔术等多种表演,让你随时随地有新的体验、新的收获。

### 文旅共兴绘蓝图

从平城区华严广场出发,沿着鼓楼东街、鼓楼西街、县楼北街、云路街一路前行,古建筑林立,民俗街区韵味独特,在纯阳宫、县楼南街等5个舞台节点上,分门别类上演不同的文艺节目,婀娜的舞姿、清婉的乐声,让广大游客在欣赏古都大同风景名胜的同时,备感耳目一新、不虚此行。

这一条线路结合了大同古城内最精华的景点,步步有风景,景景有文化,蕴含着大同古都的历史沿革,涵养着民族融合的博大情怀。在观光旅行中增长见识、开阔视野,在文化品味中提升修养、增长自信,大同古城用实践书写着文旅振兴的最美篇章。

5月1日—5月5日,这里将唱响“劳动者的歌——献礼建党100周年”歌唱祖国、歌唱党、歌唱劳动最光荣,台上音乐铿锵,歌声嘹亮;台下齐声应和,万众共鸣。穿插其间的还有展现爱国情怀的欢快舞蹈,台上台下互动应和,演员群众欢声阵阵。每一位参与的群众或歌或舞,在大同古都的大舞台上,展现时代新风貌,抒怀盛世爱国情。

### 适逢其时亮名片

疫情防控进入常态化后,如何激活城市文化兴奋点?怎样打造大同古都文旅融合至高点?在深入研判后,大同

市平城区政府与大同市古城投资集团有限责任公司、西安曲江文化旅游股份有限公司守正创新,以人民为中心,致力于打造一个满足不同受众日常旅游和出行需求的全新城市名片级群众文化系列活动——“春满古都·又见平城”率先亮相了。

群众参与是此次活动最大的亮点。社区锣鼓艺术团来了,民间合唱团来了……借着春的气息,一场群众文化活动将大同千年文化再次点燃。从炫彩迎宾的灯组到现代大同飞驰的列车,再到爱我中华的鼓乐齐鸣,古今交汇相融,观者游者演者不分你我,融合、奋进、前行……

清明节小长假里,这一群众文化活动掀起了一个小高潮,游人有序参观收获满满,城管警察悉心服务保障安全,平安、畅通、和谐的环境,让每一位游客乘兴而来、满意而去。

### 未来可期大发展

一年之计在于春,一切才刚刚开始。

建立大同文化的专属印记,强化大同文化的专属特色,以“春满古都·又见平城”为起点,大同市平城区政府将瞄准打造城市级文旅品牌,以发展古城旅游文化的全新视角,为大同成为消费者的全年旅游目的地蓄势发力。

他山之石可攻玉。紧紧抓住国家大力发展文化旅游产业的机遇,大同市平城区政府将坚定实施“文化+”“旅游+”战略,携手西安曲江文化旅游股份有限公司,立足大同,放眼全国,通过对旅游资源、文化产业、生态环境、公共服务、体制机制等进行全方位、系统化的优化提升,实现区域资源有机整合、产业融合发展、社会共建共享,实现后5A时代全域旅游产业大发展。

明天更美好,让我们共同期待!

## 平城头条

### 「一件事套餐」服务让群众得实惠

本报讯 (记者 张鑫) “主动上门服务,足不出户就能办理营业执照审批,还可以选择快递邮寄,现在政府部门的服务真是太贴心了!”近日,说起平城区行政审批服务管理局“一件事套餐”服务,享受到便利的商户们交口称赞。

办事难、办事慢、办事繁,多头跑、来回跑,市场主体对这些难题反映强烈。平城区行政审批服务管理局在党史学习教育过程中,始终把办实事作为最终检验学习成果的有效手段,扎扎实实把为民办实事工作常抓不懈。为了给企业营造更好的经营环境,减少审批材料的重复提交,改变多个证件多次跑办的状况,平城区行政审批服务管理局在“综合受理、联合踏勘、并联审批、多证联办、审监互动”的审批新模式基础上,对涉及多个处室的审批事项办事环节进行了有机组合,按照办事类型编制了“一件事”审批套餐,提升审批服务效能,让市场主体看到变化、得到实惠。

据介绍,该局以“一次办一件事”为目标,对涉及多个处室的审批事项办事环节进行了有机组合,按照办事类型编制了“一件事”审批事项清单,包含31个套餐。办事群众和企业申请办理“一件事”的多个许可,只需要到综合受理窗口一次性提交全部材料,就可实现相关事项联合踏勘,后台进行并联审批,多个证照一次办结,真正做到了“只进一扇门”“只找一个人”就能完成多个审批事项。

责任编辑 孙小荣 熊克芳 杨志国  
版面设计 陈继军

## 环境卫生精细化管理系列报道之四 平城区环卫处全力塑造靓丽古城



环卫工人正在清洁路面。

邸东芳摄

本报讯 (记者 邸东芳) 实施城市环境卫生精细化管理,推行道路保洁“一路一策”管理措施,平城区环卫处针对城市道路卫生属性开创保洁新模式,着力塑造靓丽古城新形象。

紧紧围绕大同市建设省域副中心城市的战略定位,以巩固文明城市创建成果、改善人民生活环境为抓手,平城区环卫处针对城市道路卫生属性开创保洁新模式,通过实施道路机械清

扫清洗、人工保洁、绿化带保洁、循环保洁、垃圾桶(箱)清运、果皮箱收集擦洗、野广告清除、道路人工冲洗、垃圾上门收集等,全面实行定人、定车、定岗、定点、定责制度,深入推进“环境卫生精细化管理年”,努力提高古城环境卫生科学化、精细化、智能化管理水平。

据平城区环卫处负责人介绍,根据古城历史文化特点、周边设施等不

同的情况,该处对每一条街道制定出不类型、不同等级的保洁标准,确保每条道路均实现精细化管理。具体标准如下:

景区、步行街:实行每天18小时人工循环保洁,利用便道清洗车每日清洗、冲洗,夜间实行加班延时保洁,确保景区、步行街道路干净。

商业街:针对商铺多、饭店多的特点,实行人工“一普扫三保洁”,每周定期利用便道清洗车,人机配合对便道及油污进行高压冲洗,采用人工与多种车辆配合上门收集垃圾。

居民区街:人工每日两次普扫,全天保洁,生活垃圾日产日清,推行垃圾分类措施。

文化产业街:人工骑电动三轮车全天保洁,细化、集中清理沿街垃圾死角、野广告等。

环城道路:人工快速巡回保洁,机扫车每日“四清洗、三洒水、三雾化”。

## 学习党史践初心 为民办事担使命

## 大同市平城区环卫处“靓丽古城”责任区公示

序号	分类	道路名称	区域范围	总负责人及联系电话	路段负责人及联系电话
1	景区、步行街	华严街、华严广场	清远街——教场街	李日丰 13835295329	丁建平 13546079839
		鼓楼东街、鼓楼西街、县楼北街、云路街	鼓楼东口——永泰内环		赵明兰 15110771181 魏金花 15935318900
		和阳街	四牌楼——和阳正门广场		田菊香 18734281790
2	商业街	清远街	四牌楼——清远正门广场	李日丰 13835295329	丁建平 13546079839
		永泰街	四牌楼——永泰正门广场		魏金花 15935318900
		教场街	清远南门——永泰街		田菊香 18734281790
3	居民区街	武定街	四牌楼——武定正门广场	李日丰 13835295329	丁建平 13546079839
		大十字街、帅府街	武定街——清远北门		田菊香 18734281790
4	文化产业街	狮子街、朱衣阁街等小巷、棋盘街等	武定街——清远北门	赵明兰 15110771181 丁建平 13546079839	田菊香 18734281790
5	环城街	内环路	内环路	赵明兰 15110771181 田菊香 18734281790	田菊香 18734281790

## 连环画中的红色平城故事(十一)

## 战火在云城熄灭

温馨提示:  
该连环画完整故事在“平城在线”同步推出展览,市民可关注“平城在线”微信公众号进行线上阅读。



今年5月1日是大同和平解放72周年。1986年12月,由山西电视台、原大同电视台联合摄制的抗战题材电视剧《战火在云城熄灭》一经播出,在当时引起强烈反响。剧情真实再现了人民解放军“围而不打,争取和平解放大同”的军事指挥谋略。同样,由大同市连环画收藏促进会推荐的这部同名电视剧连环画《战火在云城熄灭》,图文并茂讲述了在中国共产党的英明领导下,古城大同通过和平方式获得新生,回到人民怀抱的动人故事。

时间回到1948年11月,我晋察冀、晋绥部队已包围大同,11月29日,在阳高小白登指挥部召开会议。会上传达了中央军委关于解放大同作战意图,确定了以政治攻势为主,最大限度争取保护大同人民、保护文物、和平解放大同的决策。12月5日,为了确保平津战役胜利,中央军委命令由晋察冀和晋绥部队

1万人组成的北岳集团军暂撤大同之围,挥师东进,配合东北野战部队于12月24日解放张家口。之后中央军委命令包围并夺取大同。于是集团军立即从东西两面挺进大同,切断大同之敌逃往归绥之路。解放军围困大同的同时,也对国民党大同守军展开了强大的政治攻势、心理战术,派发宣传品,开展了写一封信、探一次亲、捐一话的“三一”活动和前哨喊话活动宣传。

1949年4月23日、24日,南京、太原相继解放,彻底打消了国民党大同守军的最后一丝幻想。和平谈判结束后,国民党守军撤出北关,由围城部队接管,解放军的铁甲车同时开进城北火车站,指挥机关进驻操场城东营盘。5月1日,大同宣告和平解放。至此,解放军彻底推翻了国民党在山西的反动统治,解放了山西全境。

大同是一座历史文化名城,和平解放期间,当时的寺庙和僧人众多,许多情报都是通过解放军装扮成僧人进入城内传递出来的。比如连环画中的地下党联络员杨正海就是以僧人的身份开展地下工作。由于中国共产党的正确领导,当时军事指挥的科学决策,今天我们大同的华严寺得以完整保护,避免了战火,继而使之成了首批全国重点文物保护单位之一。

本报记者 孙露

### 平城区总工会

## 全额返还小微企业工会经费

本报讯 (记者 张鑫) 近日,记者从平城区总工会了解到,党史学习教育开始以来,平城区总工会扎实推进“我为群众办实事”活动,进一步优化营商环境,切实减轻小微企业负担,助力小微企业健康发展,充分发挥工会组织在支持实体经济等方面的积极作用,采取有力措施,严格落实对小微企业工会经费实行全额返还的支持政策,最大限度实现应返尽返,打通援企惠企政策落地实施最后一公里。

为最大限度实现小微企业工会经费应返尽返,平城区总工会一方面加大政策宣传力度,扩大政策的知晓率、覆盖率,另一方面加紧排查,根据工信部《中小企业划型标准规定》的相关规定,从营业收入或从业人数是否符合小微企业要求进行审核界定。

在落实“小微企业工会经费全额返还”工作中,平城区总工会结合机关干部作风大改进行动,切实改进工作作风,坚持问题导向,带着问题进基层,解决问题在基层,变“申请返还”为“主动返还”,深入基层工会广泛开展走访调研,面对面倾听企业声音,对符合工会经费返还条件的小微企业,主动联系,上门服务,采取“线上申报材料+线下办理退费”的方式,切实减轻企业负担,提高服务效能,在帮助小微企业降本增效、提振信心中发挥了重要作用。

目前,平城区建会小微企业返工会经费工作正在逐步推进中。